
Πολίτες της Αθήνας,

Ελληνικέ Λαέ,

Η Νίκη θα είναι Νίκη του ΠΑ.ΣΟ.Κ.

Η Νίκη θα είναι Νίκη για τους Έλληνες και την 

Ελλάδα.

Στις 7 του Μάρτη αποφασίζουμε:

Η Ελλάδα θα προχωρήσει πιο ψηλά, πιο μπροστά.

Τη Δευτέρα θα είναι ο Πρωθυπουργός ο Γιώργος 

Παπανδρέου.

Θέλω να ευχαριστήσω ολόκληρο τον ελληνικό, κάθε 

πολίτη της χώρας για την εμπιστοσύνη του τα 

τελευταία οκτώ χρόνια.

Το έργο των τελευταίων ετών είναι έργο ολόκληρου 

του λαού. Είναι το αποτέλεσμα μιας μεγάλης 
εθνικής προσπάθειας εκσυγχρονισμού.



Όλοι οι Έλληνες μαζί χτίσαμε μια Ισχυρή Ελλάδα.

Η Ισχυρή Ελλάδα κρίνεται στις 7 του Μάρτη.

Θα πάμε μπροστά ή θα πάμε πίσω;

Θα ζήσουμε την επανίδρυση του κομματικού 

κράτους και την κατάρρευση όσων πετύχαμε ή 

θα οικοδομήσουμε ένα καλύτερο μέλλον για 

όλους τους Έλληνες;

Πριν 4 χρόνια απ’ αυτό εδώ το σημείο σας μίλησα 

για το όραμα, που σημαδεύει βαθιά την πολιτική 

μου διαδρομή, για το όραμα που βγαίνει μέσα από 

τις ρίζες του ΠΑ.ΣΟ.Κ.:

Μια Ελλάδα ψηλά στην κοινωνία των 

ευρωπαϊκών κρατών.

Μια Ισχυρή Ελλάδα που βαδίζει περήφανα στην 

Ευρώπη και τον κόσμο.



Αυτή η Ελλάδα, η Ισχυρή Ελλάδα χρειάζεται 

διαρκώς σκληρή δουλειά, πρόγραμμα και 

επαγρύπνηση για να παραμένει ψηλά. Για να 

προχωρά πιο ψηλά, πιο μπροστά. Για να 

κατοχυρώνει συνθήκες ασφάλειας και προόδου. Για 

να ανοίγει διαρκώς νέους ορίζοντες για όλους τους 

Έλληνες.

Πολίτες της Αθήνας,

Η εκλογική αναμέτρηση της Κυριακής είναι 
κρίσιμη για το μέλλον. Η Ελλάδα έκανε ένα 

μεγάλο βήμα προς τα μπρος. Το 2004 δεν 

πρέπει να κάνει δυο βήματα πίσω. Δεν πρέπει 
να σκοντάψει, να πέσει, να τραυματιστεί και να 

παρασύρει όσα έχτισε.

Έχουμε μια μεγάλη και ιστορική πρόκληση στις 

7 του Μάρτη. Να γίνουμε εμείς η πρώτη γενιά 

που δεν έκανε το κρίσιμο λάθος μετά από μια 

περίοδο διαρκούς ενδυνάμωσης και αλλαγής.



Που δεν άφησε το λαϊκισμό να την εξαττατήσει. 
Που δεν πίστεψε στη διαβολή και το ψέμα. Που 

δεν μπήκε σε περιπέτειες και δεν παγιδεύτηκε 

σε αδιέξοδα πάνω στην ώρα, που μια νέα 

εποχή ανοιγόταν μπροστά της.

Στις 7 του Μάρτη αποφασίζουμε ότι δεν 

διακινδυνεύουμε ούτε μια σπιθαμή από τις 

κατακτήσεις μας, ούτε μια ώρα από το μέλλον 

μας.

Στις 7 του Μάρτη δεν θα νικήσει ένα κόμμα. Θα 

νικήσει η Ελλάδα που αλλάζει σε βάθος. Που έχει 

σταθερούς και μεγάλους στόχους. Που έχει μνήμη 

και κρίση. Που έχει ακλόνητη θέληση. Θα νικήσει η 

Ελλάδα, που δεν ξεχνά τι σημαίνει οπισθοδρόμηση. 

Θα νικήσει η Ελλάδα που βλέπει το μέλλον με 

τόλμη και ευθύνη, η Ελλάδα της προόδου, του 

μόχθου και του ήθους.

Θα νικήσει η Ελλάδα, που προσβάλλεται βαθιά 
όταν ακούει δήθεν υπεύθυνους πολιτικούς



αρχηγούς να της λένε κατάμουτρα ότι δεν 

προσπάθησε ποτέ, ότι δεν κουράστηκε ποτέ και 

πως ότι κατάφερε το κατάφερε με «αυτόματο 

πιλότο». Ο αγρότης, ο επαγγελματίας, ο 

επιστήμονας, ο εργαζόμενος δεν μεγαλώνει την 

οικογένειά του με «αυτόματο πιλότο». Το 

μεροκάματο δεν βγαίνει με «αυτόματο πιλότο». Ο 

φοιτητής δεν προοδεύει με αυτόματο πιλότο. Κάθε 

Έλληνας γνωρίζει τι σημαίνει προχωράω στη ζωή, 

φτιάχνω σπίτι, κάνω θυσίες για ένα καλύτερο αύριο. 

Κάθε Έλληνας γνωρίζει ότι η αλλαγή και ο 

εκσυγχρονισμός της Ελλάδας είναι και δικό του 

έργο. Είναι ένα δύσκολο έργο, που ήρθε με σχέδιο 

και διαρκή προσπάθεια και είναι ένα έργο για το 

οποίο μπορεί να είναι περήφανος.

Όσοι δεν ξέρουν για ποιο πράγμα μιλούν, όσοι δεν 

ξέρουν να εκτιμήσουν τις δυσκολίες και τους 

κινδύνους, όσοι θέλουν να υποτιμήσουν και να 

προσβάλλουν την προσπάθεια και τον κόπο του 

ελληνικού λαού δεν είναι ικανοί παρά μόνο για να 
γκρεμίσουν, παρά μόνο για να οδηγήσουν τις



εξελίξεις πολλά χρόνια πίσω. Αυτό δεν θα γίνει το 

2004.

Λαέ της Αθήνας,

Ελληνικέ Λαέ,

Ιδρύσαμε το ΠΑ.ΣΟ.Κ. λίγες εβδομάδες μετά τις 

μέρες που η τραγωδία της Κύπρου έπληξε την 

Ελλάδα και γονάτισε το φρόνημα του ελληνικού 

λαού. Σήμερα βρισκόμαστε λίγες εβδομάδες πριν 

τις κρίσιμες διαπραγματεύσεις για την επίλυση του 

Κυπριακού. Βρισκόμαστε λίγες εβδομάδες πριν την 

1η Μαίου 2004 και την επίσημη ένταξη της Κύπρου 

στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Διανύσαμε μαζί μια 

μεγάλη διαδρομή. Αλλά η διαδρομή αυτή δεν έχει 

ολοκληρωθεί. Δεν έχουν εξαντληθεί οι προκλήσεις, 

οι κίνδυνοι και τα εμπόδια. Είμαστε σε μια κρίσιμη 

καμπή για την επίλυση του πολιτικού προβλήματος. 

Είμαστε στην κρίσιμη τελική ευθεία για την οριστική 

διευθέτηση των ελληνοτουρκικών σχέσεων.



Έχουμε χρέος να αγωνιστούμε για να γίνουμε και σ’ 

αυτό τον τόσο κρίσιμο τομέα για το μέλλον των 

παιδιών μας, μια χώρα που έχει τα ευρωπαϊκά 

χαρακτηριστικά σταθερότητας και ασφάλειας. 

Έχουμε χρέος απέναντι στη νέα γενιά να μην μπει 

ποτέ ξανά η Ελλάδα σε περίοδο μοιρολατρίας, 

αδυναμίας, κρίσης και παρακμής. Έχουμε χρέος να 

θωρακίσουμε την ειρήνη. Να απελευθερώσουμε 

όλες τις δυνατότητες της Ελλάδας και του 

ελληνισμού. Να προασπίσουμε και να εδραιώσουμε 
τα νέα πρότυπα για την πορεία της Ελλάδας και 

την πρόοδο της κοινωνίας. Αυτή η αλλαγή, που 

πρέπει οι Έλληνες να πετύχουμε οριστικά είναι μια 

αλλαγή που διαπερνά και σφραγίζει τον ιστορικό 

χρόνο της Μεταπολίτευσης. Είναι σήμερα μπροστά 

μας. Είναι στο δικό μας χέρι.

Είναι στο δικό μας χέρι να θωρακίσουμε τη 

σταθερότητα, να επιταχύνουμε την οικονομική 

ανάπτυξη και να πετύχουμε τη σύγκλιση με τις 

ανεπτυγμένες χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
στην οικονομία και το κοινωνικό κράτος. Να



χτίσουμε μια Ισχυρή Κοινωνία συνοχής, 

ανθρωπιάς και αλληλεγγύης.

Καλώ όλους τους Έλληνες πέρα και πάνω απ’ όλα 

τα κόμματα να αναλογιστούμε τη διαδρομή μας. 

Τους αγώνες, την πρόοδο, τις κατακτήσεις. Και με 
μια νέα εθνική ενότητα να προχωρήσουμε πιο 

ψηλά και πιο μπροστά στην Ενωμένη Ευρώπη, να 

πετύχουμε όλους τους στόχους μας.

Οι Έλληνες έχουμε κατακτήσει μια Νέα Εθνική 

Αυτοπεποίθηση. Η αυτοπεποίθηση είναι πίστη. Η 

πίστη είναι δύναμη για να πας μπροστά. Και η 

Ελλάδα θα προχωρήσει πολύ πιο μπροστά, γιατί 

έχει σήμερα περισσότερες δυνατότητες από ποτέ.

Το ΠΑ.ΣΟ.Κ., η μεγάλη δημοκρατική και 

προοδευτική παράταξη, η Δύναμη Αλλαγής και 

Εκσυγχρονισμού της Ελλάδας πάντοτε άνοιξε και 

ανοίγει σήμερα νέους δρόμους στις νέες δυνάμεις, 

στους νέους ανθρώπους, στις νέες ιδέες. Και 

σήμερα παντού στην κοινωνία, σ’ ολόκληρη την



Ελλάδα έρχονται ξανά στο προσκήνιο νέες 

δυνάμεις, νέοι άνθρωποι και νέες ιδέες.

Ο Γιώργος Παπανδρέου εκφράζει όλες αυτές τις 

νέες δυνάμεις στην κοινωνία. Εκφράζει τη νέα 

Ελλάδα. Εκφράζει τη θέληση της κοινωνίας για 

πρόοδο, για ανάπτυξη, για νέες τομές και αλλαγές. 

Ο Γιώργος Παπανδρέου είναι ο νέος ηγέτης της 

Ελλάδας.

Με τόλμη και με γνώση, με πείρα και με όραμα θα 

οδηγήσει την Ελλάδα πιο ψηλά και πιο μπροστά 

στη νέα εποχή.

Η Νίκη θα είναι δική μας. Η Νίκη θα είναι Νίκη της 

Ελλάδας, νίκη ολόκληρου του ελληνικού λαού.

Στις 7 του Μάρτη η νέα εποχή θα είναι ΕΔΩ.

Μαζί στη νέα εποχή.

Μαζί στη μεγάλη Νίκη.


